
 

Η ΤΗΝΟΣ ΜΕ ΤΗΝ «ΣΠΟΝΔΗ ΤΗΝΙΩΝ»  

ΤΑΞΙΔΕΨΕ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ 

 

 Το Σαββατοκύριακο 12 & 13 Ιουλίου 2025 το εργαστήρι παραδοσιακών χορών «ΣΠΟΝΔΗ 

ΤΗΝΙΩΝ» του Εμποροεπαγγελματικού & Βιοτεχνικού Συλλόγου Τήνου έζησε μία εξαιρετική 

εμπειρία, συμμετέχοντας στο 29ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών & Τραγουδιών, που 

πραγματοποιήθηκε στην Άνθεια της Αλεξανδρούπολης  από τις 11 έως και τις 13 Ιουλίου 2025. 
Μετά από επίσημη πρόσκληση του διοργανωτή του φεστιβάλ, του Πολιτιστικού & 

Επιμορφωτικού Συλλόγου Άνθειας – Αριστείνου «ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ», η «ΣΠΟΝΔΗ ΤΗΝΙΩΝ» χόρεψε 
τοπικούς χορούς του νησιού μας και παραδοσιακούς χορούς των Κυκλάδων, αντιροσωπεύοντας 

το νησί μας, το νομό μας και τις παραδόσεις του. 

 

Η «ΣΠΟΝΔΗ ΤΗΝΙΩΝ» με την καθοδήγηση του δασκάλου της κ. Γιάννη Μιχαήλ πήρε 

μέρος με 20 χορευτές. Συνοδευόταν από τους μουσικούς κ. Ανδρέα Μάνεση στο βιολί και  

κ. Στέφανο Λούβαρη στο λαούτο. Στο τραγούδι τους συνόδευε η κ. Τόνια Ρουγγέρη.  

 Η παράσταση από το χορευτικό μας ήταν εξαιρετική καθώς και η συνοδεία από τη μουσική 

και το τραγούδι. Χορευτές και μουσικοί ξεσήκωσαν τα 1000 άτομα του κοινού, τόσο κατά τη 

διάρκεια της παράστασης όσο και στο νησιώτικο γλέντι που ακολούθησε. 

 

Την Παρασκευή 11 Ιουλίου παρουσιάστηκαν χοροί, τραγούδια και μουσικές από τη Θράκη 

και τον Πόντο. Χορούς από τη Θράκη παρουσίασε το χορευτικό του Πολιτιστικού & 

Επιμορφωτικού Συλλόγου «ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ» και από τον Πόντο το χορευτικό του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Προχώματος «Ο ΟΔΥΣΣΕΑΣ». 

Το Σάββατο το πρωί 12 Ιουλίου οι χορευτές της «ΣΠΟΝΔΗΣ ΤΗΝΙΩΝ» παρακολούθησαν 

μαζί με άλλα χορευτικά σεμινάριο για θρακιώτικους παραδοσιακούς χορούς με χοροδιδάσκαλο τον 

κ. Άγγελο Νικολαΐδη. 

Το βράδυ του Σαββάτου παρουσιάστηκαν χοροί, τραγούδια και μουσικές από τη Μακεδονία 

(Ρουμπλούκι) από το χορευτικά του Πολιτιστικου Εργαστηρίου «ΧΟΡΟΔΡΑΣΕΙΣ» Αλεξάνδρειας 

και από την Κρήτη από το Λύκειο Ελληνιδων – Παράρτημα Ηρακλείου Κρήτης. 

Την Κυριακή 13 Ιουλίου παρουσιάστηκαν χοροί, τραγούδια και μουσικές από τα νησιά του 

Αιγαίου / Τήνος από το εργαστήρι παραδοσιακών χορών του Εμποροεπαγγελματικού & 

Βιοτεχνικού Συλλόγου Τήνου «ΣΠΟΝΔΗ ΤΗΝΙΩΝ» και από την Ήπειρο από τον Πολιτιστικό 

Σύλλογο Τριλόφου. Ακολούθησε συναυλία από το παραδοσιακό μουσικό συγκρότημα «ΕΒΡΙΤΙΚΗ 

ΖΥΓΙΑ». 

Στο τέλος κάθε παρουσίασης ακολουθούσε γλέντι για τον κόσμο με μουσικές από όλη την 

Ελλάδα. 

 

Το πρωί της Κυριακής 13 Ιουλίου στα γραφεία του Συλλόγου «ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ» έγινε η 

ανταλλαγή δώρων ανάμεσα στους Συλλόγους που συμμετείχαν στο Φεστιβάλ. Μας δόθηκε η 



ευκαιρία να γνωρίσουμε ανθρώπους που ασχολούνται με την παράδοση, να μοιραστούμε 

εμπειρίες, γνώσεις, ήθη και έθιμα και να επικοινωνήσουμε την ιστορία του κάθε τόπου με την 

υπόσχεση να ξαναβρεθούμε και στην Τήνο και στις πατρίδες τους. 

 

 

 Εντυπωσιαστήκαμε από : 

• την προσέλευση του κόσμου και τις δύο μέρες που είμασταν στις παρουσιάσεις και ιδιαίτερα της 

νεολάιας που δεν σταμάτησε να χορεύει παραδοσιακούς χορούς από όλη την Ελλάδα 

• τον εθελοντισμό των κατοίκων και των νέων ανθρώπων 

• τις δράσεις του Συλλόγου «ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ» για τα δύο χωριά Άνθεια και Αριστείνο 1.200 κατοίκων 

συνολικά (τμήματα χορευτικού, TAE – KWON – DO, ping pong, ζωγραφικής ενηλίκων & παιδιών, 

έκδοση μηνιαίας εφημερίδας από το 1990 «ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΑΝΘΕΙΑΣ», βιβλιοθήκη, τμήμα 

αγιογραφίας, τμήμα γυμναστικής και έκθεση Λαογραφικού Υλικού από αντικείμενα που δώρισαν οι 

κάτοικοι). 

 

Ευχαριστούμε πολύ τον διοργανωτή Σύλλογο «ΣΠΑΡΤΑΚΟ», το Δ.Σ. και τον κ. Δημήτρη 

Μαρκάκη που επέλεξε την «ΣΠΟΝΔΗ ΤΗΝΙΩΝ» καθώς και για τη φιλοξενία τους και την 

προσφορά τους. 

Αγαπητά μέλη του Δ.Σ.,  Άρη, Υπατία, Δημήτρη, Θοδωρή, χοροδιδάσκαλε Άγγελε, 

εθελόντρια (με όλη τη σημασία της λέξης) Σμαρώ, οδηγέ Κώστα σας ευχαριστούμε που μας 

δώσατε την ευκαιρία να βιώσουμε την εμπειρία αυτή και να γνωριστούμε με τόσους ανθρώπους 

που δουλεύουν ακούραστα για τη διατήρηση και τη διάδοση της πολιτισμικής μας κληρονομιάς. 

 Νιώσαμε ότι και εμείς συμμετέχουμε σε αυτό το σπουδαίο έργο, βάζοντας ένα μικρό 

λιθαράκι. 

 Ειπώθηκαν πολλά για το νησί μας και ό,τι το χαρακτηρίζει (ιστορία, αρχιτεκτονική, γλυπτική, 

κ.α.) είτε επίσημα κατά την παρουσίαση του χορευτικού και στην εκδήλωση ανταλλαγής δώρων 

είτε σε φιλικές συζητήσεις και αισθανθήκαμε ότι φτάσαμε την Τήνο με επιτυχία στο βορεινότερο 

άκρο της πατρίδας μας με σκοπό πάντα την αναγνώριση και την προβολή της. 

 

  

Με εκτίμηση 

Το Δ.Σ. του  

Εμποροεπαγγελματικού & Βιοτεχνικού Συλλόγου Τήνου 


